



Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

K Vámi podané žádosti o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (InfZ), doručené Ministerstvu zdravotnictví dne 23. ledna 2023, evidované pod č. j.: xxx, kterou jste požádala o následující informace:

- 1.) *Kdo se za MZ zúčastnil jednání Výboru pro zdravotní bezpečnost (Health Security Commmittee), jehož výstupem je stanovisko pro reakci na situaci ohledně šíření onemocnění covid-19 v Číně, viz https://health.ec.europa.eu/system/files/2023-01/security_hsc_covid_20230105_opinion.pdf?*
- 2.) *Zda byla připravena a schválena instrukce na jednání Výboru pro zdravotní bezpečnost, na kterém bylo přijato stanovisko uvedené v bodě č. 1?*
- 3.) *Pokud byla připravena a schválena instrukce na jednání uvedené v bodě č. 2, žádám o vydání této instrukce.*
- 4.) *Zároveň žádám o všechna odborná stanoviska, která si MZ vyžádalo pro přípravu této instrukce.*
- 5.) *Žádám o vydání zápisu Centrálního řídicího týmu, který projednával vydání ochranného opatření ze dne 13.1.2022, č.j. MZDR 1476/2023-1/OVZ.*
- 6.) *Žádám o vydání všech instrukcí na jednání Rady Evropské unie, na kterých bylo projednáváno doporučení DOPORUČENÍ RADY (EU) 2022/2548 o koordinovaném přístupu k cestování do Unie během pandemie COVID-19 a o nahrazení doporučení Rady (EU) 2020/912.*

Nad rámec zákona č. 106/1999 Sb. žádám o poskytnutí vysvětlení - z jakého důvodu se zavedl požadavek na negativní test na onemocnění covid-19 při cestách z Číny, když Česká republika nemá s Čínou žádné přímé letecké spojení? Jakým způsobem se bude přistupovat k cestujícím z Číny, kteří cestují s přestupem ve třetích zemích mimo Schengenský prostor?

Dále prosím, s ohledem na rostoucí počet případů v USA (včetně mutace kraken), kdy obdobné opatření zavede MZČR vůči cestujícím z USA?;

Vám sděluji následující:

Ad 1

Zástupcem ČR v HSC je hlavní hygienik, dále se jednání účastnili zástupci sekce hlavního hygienika MZ, odboru mezinárodních věcí a EU MZ a zástupci Stálého zastoupení v Bruselu.





Ad 2

Ne. Na tato ad hoc odborná jednání není instrukce připravována.

Ad 3 + Ad 4

S ohledem na odpověď u dotazu 2 jsou dotazy 3 a 4 irelevantní.

Ad 5

Požadovaný dokument zasíláme v příloze.

Ad 6

Doporučení bylo projednáváno a přijato během CZ PRES. ČR na těchto jednáních nevyjadřovala svou pozici, ale moderovala debatu ostatních států. Instrukce nebyly v době CZ PRES připravovány. Hlavním gestorem tohoto předpisu je Ministerstvo vnitra, nikoliv MZ. Zároveň byla problematika projednávána na skupině IPCR, kde je hlavním gestorem Úřad vlád – doporučujeme se obrátit na jeden z těchto úřadů.

Ad dotazy nad rámec zákona č. 106/1999 Sb.

Požadavek na negativní test na onemocnění covid-19 před odletem vychází z odborného doporučení Evropského střediska pro prevenci a kontrolu nemocí publikovaného dne 10. ledna 2023 viz [EASA/ECDC provide guidelines for aviation as part of European response to COVID-19 developments in China \(europa.eu\)](https://ecdc.europa.eu/en/our-work/our-recommendations/aviation),

Based on the measures agreed upon by the European Member States, the following recommendations apply with immediate effect for flights arriving in the EU from China:

- **pre-departure** testing for passengers on direct and **indirect flights**

Více v samotném odůvodnění ochranného opatření. Opatření bylo zavedeno v souladu s koordinovaným přístupem v rámci řešení přeshraničních zdravotních hrozeb.

Situace v USA, stejně jako v jiných státech je pečlivě monitorována, dle údajů CDC, nedochází aktuálně k nárůstu počtu případů covid-19 v USA, nýbrž k poklesu, stejně tak i k poklesu počtu hospitalizací. Jak je vidno i z dat prezentovaných na webu CDC zde [CDC COVID Data Tracker: Home](https://www.cdc.gov/covid/data-tracker/) a zde [CDC COVID Data Tracker: County View](https://www.cdc.gov/covid/data-tracker/county-view/), je patrné, že situace v USA není nijak více riziková, jelikož většina území se aktuálně nachází v tzv. nízkém komunitním stupni covid-19. CDC navíc zveřejňuje transparentní data o zastoupení cirkulujících variant [CDC COVID Data Tracker: Variant Proportions](https://www.cdc.gov/covid/data-tracker/variant-proportions/). Ke zmíněné variantě kraken bylo navíc vydáno i tzv. rychlé hodnocení rizika ECDC [ECDC assesses risk to the EU/EEA associated with Omicron XBB1.5 sub-lineage \(europa.eu\)](https://ecdc.europa.eu/en/our-work/our-recommendations/aviation).

Podle současného hodnocení ECDC existuje střední pravděpodobnost, že se XBB.1.5 stane dominantní v EU/EHP a způsobí výrazný nárůst počtu případů COVID-19 během příštích zhruba dvou měsíců. Dopad infekce XBB.1.5 na obecnou populaci je hodnocen



jako **nízký**, a to vzhledem k celkově nízkému výskytu závažných onemocnění způsobených VOC Omicron a předchozí imunitě. U nedávno očkovaných zranitelných osob je hodnocen dopad jako **střední**.

U zranitelných jedinců, kteří nebyli očkováni, nebo u zranitelných jedinců neúplně očkovaných podle doporučeného schématu pro jejich populační skupinu, je hodnocen dopad jako **vyšoký**. Celková míra rizika spojená se šířením sublinie XBB.1.5 v EU/EHP je s vysokou mírou nejistoty hodnocena jako nízká pro obecnou populaci a střední až vysoká pro skupinu vulnerabilních osob.

